

守望时代的旷野 丈量征途的荣光

尚家起

日月不肯迟,四时相催破。于立冬时节的次日,第25个中国记者节如约而至。

记者记录着时代,凌云一只笔,纵横春与秋,起笔挥墨皆是征程注解,落笔稿成已刊时代风云;时代也定义着记者,无冕之王犹承桂冠,跬步泥泞平步高山,独立于时代的旷野中潜心守望,扑入尘世的洪流中以“四力”彰显担当。

你看,八百年楚国遗风在淮南这片土地上吹得浩浩荡荡,我们见证着迄今规模最大的楚国王级墓葬跨越两千多年的岁月长河向新而生,我们用文字一笔一划地描摹着武王墩墓的破土真容,35篇《楚考烈王记事》揭开尘封千年的王族秘辛,我们也用图片视频铭记着这片土地曾拥有过的赫赫煌煌。

你看,我们的身影徘徊于市“两会”的会场,用镜头记录“赶考”路上的淮南答卷,用文字描绘淮南高质量转型发展的生动注脚——砥砺前行、奋发进取、真抓实干、求真务实的时代新貌。

你看,风不知何起,“淮南智造”的新风吹遍了淮河两岸。在2024世界制造业大会上,全球最小尺寸的硅基OLED微显示屏、智能矿山矿鸿系统、三相永磁同步电动滚筒等一大批高端制造、大国重器惊艳亮相,我们记录着“淮南智造”乘着中国发展新质生产力的机遇,加速推动全市制造业向“新”逐“绿”的升级浪潮。

你看,春色满园关不住,淮南转型正当时。我们穿梭于第三届淮南转型发展大会的现场,见证着一场又一场招商推介、一批又一批集中签约,我们

用文字为淮南高质量转型发展浓墨添彩,用镜头为这场盛会蓄势聚能。

你再看,那四季流转,风霜雨雪高温,考验着铁肩担当。暴雪来袭,我们扛着相机逆雪而行,只为记录风雪中那一道道令人肃然起敬的身影;高温“烤”验,我们记录着重点项目建设“火热”推进,在S19淮桐高速淮南段上大汗淋漓,见证着东淝河特大桥从开工到“合龙”,也记录着一个个“送清凉”的感人瞬间和每一个在“热辣滚烫”中挥汗如雨的坚守时刻。

你再看,那市井长巷,烟火聚拢而来,氤氲着人间万象。七夕节上,我们用镜头晒出老年夫妻的浪漫婚纱照,爱始于初终于老;丰收时节,我们用图片定格丰收场上的喜悦场景,一分耕耘必然一分收获;城市道路上,快递员、外卖小哥栉风沐雨昼夜穿梭,我们用文字点赞着他们的勤劳与荣光。

有位资深记者曾这样描述过自己的职业:“一年三百六十五日,记者这个行当,不是去采访的路上,就是站在新闻的现场。”每时每刻,箭在弦上,或许在午夜,或许在清晨,手握纸笔肩扛相机,记者就这样走过一年又一年。

而在如今“流量为王”的自媒体时代冲击下,我们或许也曾感到迷茫,可当征程的号角声吹起,那潜藏心中的新闻理想又再度充沛着蓬勃力量——记录时代风云,推动社会进步,守望公平正义。

所以我们拥抱流量,但从不为流量裹挟。寿县古城的火爆“出圈”,我们第一时间跟进,以媒体人的力量助力寿县“流量”变“留量”。《国庆假期寿县古城“客如潮”》《金秋不如来寿县见一面》《谁不说俺家乡好,心之所向是

寿州》《寿县安丰塘,稻田画丰收》……走进寿县乡野街巷,我们用脚步丈量,用一篇篇多媒体形式的报道向八方推介。而为了淮南文旅能出圈,我们更是“嗓子吆哑了”,据统计,仅“五一”期间近20篇文旅稿件的刊发,全网阅读量就达到了近500万。

所以我们拥抱时代,乘着时代的东风趁势而上。1月,我们亲赴上海农交会,用视频记录着39家农产品生产企业和300多种淮南名优农产品的亮相;4月,我们见证着淮南企业首次亮相中国“消博会”,向世界递出淮南美食名片;6月,我们走进“中博会”,共赴“中部之约”,用文字记录着“淮品”出淮、“淮品”出海;9月,我们参加2024国际商协会大会潜心“取经”,我们还前往上海奉贤与长三角百家媒体共同采风让淮南媒体融入“长三角”……

左肩传递真实,右肩记载历史,翻山越岭回头望,来时路已千帆过尽,而我们依旧领风气之先,发思想之声。

执笔勘破真相,挥毫不染悲欢,扎根热土阔步走,时代蓝图绘就正酣,而我们依旧妙笔生花,让真理掷地有声。

前路漫漫,止不住行者征程;春秋几变,总镌刻奋斗轨迹。愿我们永作时代的瞭望者,满怀新闻激情,永持新闻理想,在时间的洪流中,用最真实、最生动的新闻作品,绽放出独属于新闻人的英雄主义光芒。

最后,在第25个中国记者节到来之际,我们向每一位孜孜不倦深耕淮南的新闻工作者们致以节日的祝福,让我们沐光而行执笔而歌,为淮南高质量转型发展澎湃出更强大的新闻力量!

